EXERCICE 1 (3 points)

Commun a tous les candidats

- = >
L’espace est muni d’un repére orthonormal (0, i, j, k).

Soient (P) et (P’) les plans d’équations respectives x +2y —z+1=0et —x+y +z =0.
Soit A le point de coordonnées (0;1;1).

1) Démontrer que les plans (P) et (P’) sont perpendiculaires.

2) Soit (d) la droite dont une représentation paramétrique est :

XxX=—5+t
3
1 oll t est un nombre réel.
V=3
z=t

Démontrer que les plans (P) et (P’) se coupent selon la droite (d).
3) Calculer la distance du point A a chacun des plans (P) et (P').

4) En déduire la distance du point A a la droite (d).
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H
1) Un vecteur normal au plan (P) est le vecteur T(1,2,—1) et un vecteur normal au plan (P’) est le vecteur n/(—1,1,1).
De plus,
H
T =1x(=1)+2x1+(=1)x1=0.

On en déduit que

les plans (P) et (P’) sont perpendiculaires.
2) Puisque les plans (P) et (P’) sont perpendiculaires, les plans (P) et (P’) sont en particulier sécants en une droite.
Vérifions alors que tout point de la droite (d) appartient a (P) et a (P’).

Soit M(—1 +t

3 3 t), t € R, un point quelconque de la droite (d). Puisque

le point M appartient au plan (P) et puisque

(i) () =l oo
3 3 T3 37

le point M appartient au plan (P’). Ainsi tout point de la droite (d) est un point de la droite (P) N (P’) et finalement

X*f1+t
T3

(P)N (P’) est la droite (d) de représentation paramétrique

3) Calculons la distance du point A au plan (P).
0+ 2xT—T+1] 2

A (P) = s = T
De méme
, 0+ 1+1] _i
AR (P) = s = 2
2 , 7i
d(A,(P)) = 7 et d(A,(P')) = i

4) Puisque les plans (P) et (P’) sont perpendiculaires, la distance du point A a la droite (d) est fournie par le théoréme
de PYTHAGORE :
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et donc

la distance du point A & la droite (d) vaut v/2. I
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